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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Для кожного підприємства дуже важливий аналіз 

виробничих та інших витрат з метою удосконалення організації виробничого 

процесу, зниження собівартості продукції та підвищення обсягів реалізації 

продукції. Саме ефективна організація виробничого процесу та контролю за 

витратами повинна активно сприяти подальшій модернізації виробництва і, 

відповідно, попиту на продукцію або послуги. Питання управління ефективного 

управління витратами на сучасному етапі розвитку економіки, нашої країни і не 

тільки, відіграють дуже важливу роль і є досить актуальним. Адже головною 

метою майже кожного підприємства є зменшення витрат до мінімуму та 

збільшення прибутку до максимуму, завдяки ефективному використанню 

трудових, фінансових, адміністративних, збутових, виробничих і матеріальних 

витрат.  

Різноманітні аспекти цієї проблематики висвітлені у наукових працях 

таких вчених, як С. Я. Голов, Н. В. Герасимчук, І. Є. Давидович, П. В. Іванюта, 

Ф. Котлер, О. П. Лугівська, О. Є.Попов, М. Портер, А. В. Череп та ін. На нашу 

думку це питання і сьогодні залишається невирішеними буде ї завжди є 

відкритим, адже економіка країни змінюється і потреби людства також. А це 

означає, що людство готово витрачати купу грошей задля свого комфорту. 

Мета і завдання дослідження. Метою цього диплому є дослідження 

особливості обліку та контролю витрат будівельних підприємств на прикладі 

ТОВ «Укрстрой сервіс», а саме: 

 визначити сутність та класифікацію витрат будівельних організацій;  

 розглянути облік витрат будівельної організації та калькулювання  

собівартості будівельно-монтажних робіт; 

 розглянути облік витрат, що не включаються до собівартості будівельно-

монтажних робіт будівельної організації; 

 навести загальну економічну характеристику ТОВ «Укрстрой сервіс»; 

 навести порядок визначення витрат на підприємстві; 
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 провести напрями вдосконалення обліку витрат на підприємстві; 

 провести аналіз витрат ТОВ «Укрстрой сервіс»; 

 провести контроль витрат на підприємстві ТОВ «Укрстрой сервіс»; 

 визначити застосування методів економіко-математичного моделювання 

для визначення факторів впливу на собівартість одиниці продукції; 

 провести прогнозування за допомогою кореляційно-регресійних моделей. 

Об’єкт і предмет дослідження. Об'єктом дослідження є облік, аналіз та 

внутрішній контроль витрат  ТОВ «Укрстрой сервіс».  

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, організаційних і 

методичних засад з обліку, аналізу та внутрішнього контролю витрат 

підприємства. 

 Методи дослідження. Методологічною основою роботи стали 

діалектичний метод пізнання та системний підхід до аналізу економічних явищ 

та процесів, що дало можливість комплексно провести дослідження проблеми 

формування витрат та собівартості будівельно-монтажних робіт. У процесі 

дослідження використано такі загальнонаукові методи пізнання: 

спостереження, порівняння, абстракції, індукції і дедукції, вимірювання 

взаємозв'язків, поєднання аналізу та синтезу, історичного і логічного підходів, 

узагальнення, а також методи економічного аналізу. 

Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою дослідження є 

законодавчі акти, положення (стандарти) бухгалтерського обліку, наукові праці 

вітчизняних і зарубіжних вчених із питань обліку, аналізу та внутрішнього 

контролю, нормативно-правові документи з питань обліку фінансових 

результатів, матеріали науково-практичних конференцій, мережа Internet, дані 

обліку і звітності ТОВ «Укрстрой сервіс». 

В першому розділі роботи детально розглянуті питання сутності та 

класифікації витрат будівельних організацій, облік витрат будівельної 

організації та калькулювання собівартості будівельно-монтажних робіт, а також 

облік витрат, що не включаються до собівартості будівельно-монтажних робіт 

будівельної організації. 
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В другому розділі розглядаються питання такі як загальна економічна 

характеристика ТОВ «Укрстрой сервіс», порядок визначення витрат на даному 

підприємстві та напрями вдосконалення обліку витрат на підприємстві ТОВ 

«Укрстрой сервіс». 

В третьому розділі розглянуті питання такі як аналіз витрат на ТОВ 

«Укрстрой сервіс», контроль витрат на досліджуваному підприємстві, 

застосування методів економіко-математичного моделювання, прогнозування 

за допомогою кореляційно-регресійних моделей. 

Апробація роботи. Результати дослідження доповідались на XІІІ 

Міжнародної науково-практичної конференції «Виклики та перспективи 

розвитку нової економіки на світовому, державному та регіональному рівнях» 

(м. Запоріжжя, 25 – 26 жовтня 2018 р.). 
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ВИСНОВКИ 

 

Будівництво є однією з найважливіших галузей господарства країни. 

Удосконалення системи управління будівельної організації нерозривно 

пов'язане з розвитком бухгалтерського обліку, який дає можливість 

контролювати і аналізувати досягнення поставлених цілей, отримувати 

своєчасну достовірну і об'єктивну інформацію, необхідну для підготовки та 

обґрунтування управлінських рішень.  

Вважаємо, що найбільш точним і коректним є наступне визначення 

витрат, а саме – це грошова оцінка вартості найрізноманітніших видів ресурсів 

(матеріальних, трудових, фінансових, амортизаційних, інформаційних) на 

виробництво та реалізацію продукції, товарів, робіт, послуг за певний період. 

Облік виробничих витрат будівельної організації є основою всієї системи 

її управління, оскільки саме на основі даних виробничого обліку формується 

інформація про фактичні витрати, а значить створюються основи для 

визначення фактичного фінансового результату будівельної організації.  

Собівартість будівельно-монтажних робіт – найважливіший чинник 

економічних показників роботи будівельних організацій. Визначення 

собівартості БМР, виробленої продукції та послуг, інших видів діяльності 

будівельних організацій - завдання бухгалтерського обліку в будівництві.  

Об’єктом  дослідження є товариство з обмеженою відповідальністю 

«Укрстрой сервіс», яке є малим підприємством. Основний напрям діяльності 

якого будівництво. Будівництво є одним із провідних галузей, оскільки 

забезпечує велику кількість робочих місць. 

ТОВ «Укрстрой сервіс» є збитковим на протязі всього часу свого 

існування (з 2014 по 2017 роки), що можна підтвердити даними фінансової 

звітності. 

ТОВ «Укрстрой сервіс» займала найвище місце в 2016 році. В 2017 році 

місце на ринку трохи змінилося. Ми вважаємо, що така зміна положення 
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компаній на ринку будівельних організацій пов’язано з появою нових,  більш 

потужніших компаній. 

Місце на субринку – порядковий номер (ранг) компанії серед інших фірм 

в її ключовому сегменті ринку, ранжируваних по виручці. В цілому, чим менше 

значення, тим більшою є компанія. Показник залежить не тільки від ринкової 

потужності, але і від загальної кількості компаній в секторі. ТОВ «Укрстрой 

сервіс» була більшою компанією и мала найвище місце на субринку  у 2016 

році. 

Також ми з’ясували, що адміністративні витрати, витрати на збут, інші 

операційні витрати, витрати на утримання незадіяних для виконання договору 

підряду будівельних машин, механізмів та інших необоротних активів не 

належать до витрат за договором підряду і не включаються до собівартості 

будівельно-монтажних робіт, а відображаються у складі витрат операційної 

діяльності будівельної організації у тому звітному періоді, в якому вони були 

здійснені. 

Адміністративні витрати можуть бути визнані витратами за договором 

підряду лише в тому випадку, якщо: 

 ці витрати безпосередньо пов’язані з виконанням цього договору підряду; 

 окреме відшкодування цих витрат за умовами цього договору підряду 

покладено на замовника. 

У таких випадках, що ми зазначили раніше, витрати включаються до 

вартості будівельно-монтажних робіт за договором підряду з використанням 

бази розподілу витрат, обраної будівельною організацією. 

За період з 01.01.2014 по 31.12.2014 ТОВ «Укрстрой сервіс» 

задекларовано витрати, що враховуються при визначенні об’єкта 

оподаткування, у сумі 17400 грн.  

Перевіркою повноти визначення витрат, що враховуються при визначенні 

об’єкта оподаткування, за період з 01.01.2014 по 31.12.2014 не встановлено їх 

завищення(заниження). 
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Зведені дані щодо задекларованих та встановлених у ході проведення 

перевірки сум доходів та витрат, що враховуються при визначенні об’єкта 

оподаткування, та нарахованої амортизації за період з 01.01.2014р. по 

31.12.2014р. 

На структуру витрат, що враховується при визначенні об’єкта 

оподаткування згідно з поданими податковими деклараціями/розрахунками, 

найбільший вплив мали витрати на придбання будівельних робіт. 

ТОВ «Укрстрой сервіс» керується П(С)БО 16. Згідно пункту 21 П(С)БО 

16 «Витрати» можна виділити 5 економічних елементів як: 

 матеріальні витрати; 

 витрати на оплату праці; 

 відрахування на соціальні заходи; 

 амортизація; 

 інші операційні витрати. 

На ТОВ «Укрстрой сервіс» не було виявлено завищення витрат 

перевіркою ДФСУ як було сказано раніше. В даному підрозділі мі розглянули 

розподіл витрат на досліджуваному підприємстві за економічними елементами, 

з’ясували за якими ознаками діляться витрати, а також отримали знання 

відповідно до підтвердження витрат у зв’язку з блокуванням податкових 

накладних. 

Отже для підвищення аналітичності, оперативності обліку і посилення 

контролю за формуванням собівартості ТОВ «Укрстрой сервіс» необхідно 

переглянути методи організації аналітичного обліку та склад калькуляційних 

одиниць на будівельних підприємствах. З цією метою розроблено рекомендації 

до змісту калькуляційних статей, використання яких дозволить якісно 

покращити інформаційну базу для прийняття цілого ряду управлінських 

рішень.  

Оцінка діяльності  ТОВ «Укрстрой сервіс» за 2014-2017 рр. дозволила 

встановити, що за вказаний термін не було виявлено завищення витрат 

перевіркою ДФСУ.  Розглянутий  розподіл витрат на досліджуваному 
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підприємстві за економічними елементами дозволив з’ясуватии за якими 

ознаками діляться витрати, з  чого складається акт з замовником (для того, 

щоб сума акту була більша, треба збільшувати статті, які вказані в акті з 

замовником), а також отримали необхідні дані  відповідно до підтвердження 

витрат у зв’язку з блокуванням податкових накладних.  

Також ТОВ «Укрстрой сервіс» рекомендовано якомога частіше та 

ретельніше перевіряти наявність документів, їх належний вид, щоб при 

перевірці не виникали казуси що немає документів і підприємство не зможе 

підтвердити свої витрати, тим самим не зможе підтвердити свій податковий 

кредит. 

Важливою умовою отримання інформації про собівартість будівельних 

робіт є чітке визначення складу виробничих витрат. Планування і облік витрат 

за статтями калькуляції дозволяє групувати витрати за цільовим призначенням 

на безпосередньо пов'язані з виробництвом продукції і зумовленими 

процесами управління, реалізації тощо. З регламентацією процесів 

формування витрат і встановленням їх оптимального складу безпосередньо 

пов'язане прийняття обґрунтованих управлінських рішень. Так, без чіткого 

розмежування калькуляційних статей неможливо отримати прозору картину 

того, що в дійсності впливає на зростання собівартості об'єктів будівництва. 

В якості рекомендацій нами було запропоновано  ТОВ «Укрстрой 

сервіс» змінити класифікацію статей витрат, так як таке угрупування дозволяє 

посилити аналітичність обліку, що необхідно для обґрунтованого прийняття 

управлінських рішень. 

Рекомендована класифікація витрат у даній дипломній роботі дає змогу 

на ТОВ «Укрстрой сервіс»: 

 посилити аналітичну та інформаційну функцію бухгалтерського обліку з 

метою прийняття обґрунтованих управлінських рішень; 

 установити прямий зв'язок між витратами і визначальним обсягом 

будівельних робіт, а також з умовами їх здійснення; 

 створити необхідні умови для аналізу і контролю витрат; 
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 більш обґрунтовано відносити умовно-змінні витрати на собівартість 

конкретних робіт; 

 підвищити зацікавленість будівельних організацій у скороченні витрат на 

управління і обслуговування підприємства; 

 проводити пошук резервів економії ресурсів. 

При будівництві того чи іншого об’єкту, найчастіше ТОВ «Укрстрой 

сервіс» виступає підрядником. При наданні послуг, при виконанні певної 

частки робіт, повинен закриватися акт. Акт розробляється інженером з 

проектно-кошторисної роботи в програмному комплексі АВК-5 и складається з: 

– довідки про вартість виконаних будівельних робіт та затрати; 

– акту приймання виконаних будівельних робіт; 

– підсумкової відомості ресурсів; 

– накладних на передачу матеріалів без передачі права власності (за 

необхідністю). 

Іноді виступає така необхідність як підтвердити свої витрати. Це виникає, 

наприклад, при зупинці реєстрації податкової накладної на замовника (тобто 

Податкова служба України за певних причин зупинила реєстрацію і ми не 

можемо зареєструвати свої зобов’язання). Для її розблокування потрібно 

підтвердити свої витрати на виконання роботи, а це означає, що треба подати 

скановані копії документів (за наявності), що це підтверджують. 

Отже, проаналізувавши діяльність ТОВ «Укрстрой сервіс», можна 

сказати, що підприємство є збитковим. За аналізований період в проміжок з 

2015 по 2017 роки значно збільшились витрати з 5969 тис.грн. у 2015 році до 

211376 тис.грн. у 2017 році, тобто у 35 разів. Найбільшу питому вагу у 

структурі витрат займає собівартість реалізованих робіт та послуг. Так, у 2015 

році собівартість займала 91,07% у загальній структурі витрат, у 2016 році – 

87,88%, а у 2017 році ця сума ще зменшилась і становила майже 81%.  

На ТОВ «Укрстрой сервіс» не має внутрішньої служби контролю. Тому  

контроль за здійсненими операціями здійснює ДФСУ згідно графіку перевірок.  
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Отже, державною фіскальною службою України було знайдено ряд 

порушень у діяльності досліджуваного підприємства, які призвели до недоїмки 

у бюджеті. Але керівництво ТОВ «Укрстрой сервіс» усунуло всі знайдені 

порушення шляхом сплачення адміністративних штрафів та пені. Також 

керівництво підприємства вирішило перевірити працівників бухгалтерії на 

знання законодавства, а також вирішило підняти їх кваліфікацію та відправили 

на курси з бухгалтерського обліку. 

Аналіз отриманих значень коефіцієнтів еластичності дозволяє зробити 

висновок, що в середньому найбільш впливовішими факторами є такий 

показник,  заробітна плата на одного робітника, зі збільшенням якого на 1% 

чистий дохід збільшується на 0,75630 %.  

При збільшенні значення фактору  амортизації виробничих механізмів на 

1% чистий дохід збільшується на 0,2547 %. 

Отримані результати моделювання дозволяють не тільки спрогнозувати 

розвиток підприємства ТОВ «Укрстрой сервіс» в майбутньому, а також 

визначити загальні показники оцінки його діяльності.   

По результатам трендового аналізу можна зробити висновок, що 

найкраще базову лінію відображає поліноміальний тренд другого порядку 

(R2 = 0,9433).  

Отже, якщо ТОВ «Укрстрой сервіс» візьме до уваги всі рекомендації 

які ми надавали впродовж всієї роботи, то це допоможе не тільки отримати 

прибуток, а й підвищити довіру до підприємства, а саме будемо спостерігати 

збільшення замовників, що є важливим в сучасних умовах економіки та 

розвитку бізнесу. 
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